Hacé un dibujo que represente ese dicho
v para que tu companero lo adivine.

«A llorar al cuartito»




Hacé un dibujo que represente ese
dicho y para que tu compafero lo
adivine.

«A seguro se lo llevaron preso»




Hacé un dibujo que represente ese dicho y
para que tu compaiero lo adivine.

«A caballo regalado no se le miran los
dientes»

7
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Hacé un dibujo que represente ese dichoy
para que tu compaiero lo adivine.

«Cayo piedra sin llover»




Haceé un dibujo gue represente ese
dicho y para que tu compafero lo
adivine.

«dSos hijo del vidriero ?»




Hacé un dibujo que represente ese dichoy
para que tu companero lo adivine.

«Despacito y por las piedras»




Haceé un dibujo gue represente ese
dicho y para que tu compafero lo
adivine.

«Dificil que el chancho chifle»



http://commons.wikimedia.org/wiki/File:El_cerdito_(8153472475).jpg
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/

Con las fichas proporcionadas
Debe armar una figura
reconocible
(usando todas o algunas de las
piezas), y otro estudiante |a
debe reconocer.




Hace un dibujo que represente ese
dicho y para que tu compafero lo
adivine.

«Donde el diablo perdio el poncho»




Hace un dibujo que represente ese
dicho y para que tu companero lo
adivine.

«ES 10 que hay,
valor»

10




Pintar paredes

1 < Un pintor ha comprado un rodillo con algunas propiedades
particulares.

* El rodillo reemplaza una forma existente en una pared por otra.

e El siguiente grafico muestra cuales cambios realiza.

2
Por ejemplo, cuando el pintor usa el rodillo para pintar una

pared, que tiene las figuras que se ven a la izquierda,
obtiene |la pintura de la derecha:

@A .

¢Como se vera la siguiente pintura después de usar el
rodillo magico?

A 90 A

A®O 0AO 0 A ¢ A

Material traducido www.bebras.uk 11
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Numeros

Er; esta figura hay numeros del 1 al 20

Lamentablemente, faltan cuatro numeros. 3Cudles
son los que faltan@

12
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»
Contamos cuadrados

¢ Cuantos cuadrados de todos los tamanos hay
en el dibujo?

Tomado de “INTRODUCCION AL PENSAMIENTO COMPUTACIONAL”
Fernando Bordignon y Alejandro Iglesias




Hemos encontrado un nuevo rompecabezas y
tenemos que hacer pares de piezas.

* Primero selecciona dos piezas que se puedan unir e indicalas
en la casilla PAR 1. Luego intenta hacer lo mismo en PAR 2.

* PAR 1: PAR 2:

A C D

B E

Material traducido www.bebras.uk
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Codigo Castor

FEHF
RS

e Barbara, la castora, recibio dos sellos. Con uno
puede producir una pequena flor, con el otro
sol. Siendo una nifna inteligente, piensa en una
forma de escribir su propio nombre usando el

siguiente codigo: ew o« o« E Y

e Asi, “Barbara” comienza: * ¥ ok %

* Luego escribe los nombres de sus amigos.
Lamentablemente, todos se mezclaron.

Pregunta: {Puedes asociar los codigos de flores y
soles a los nombres de sus cuatro amigos?.

Abby A % * %

in | B ek ik kK
Barry C : ** /** :
w | D akiiiax¥

Pregunta: ¢ En qué orden debe hablar Sara con

sus amigos si quiere hablar con todos ellos?

¢ Puedes escribir |a lista de amigos, separados por
coma, en el orden solicitado? 1. oo wumbebmsak 1
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Piso del salon de baile

Beaver tiene que revestir un gran piso de salén de baile compuesto por 16 filas de baldosas y 31
columnas.

Ella decide programar el patrdon, basado en un conjunto de reglas. Aqui hay un ejemplo de
"conjunto de reglas":

HEE BN BN N .|
L] L] [ | | |

Al colocar una nueva ficha, Beaver mira las tres fichas directamente encima de la nueva fichay
encuentra qué regla en el conjunto de reglas coincide. Esto le muestra si el nuevo mosaico debe
ser negro o blanco

Para permitir que sus reglas funcionen en los bordes, Beaver decide imaginar que todas las fichas
gue estan fuera del piso también son blancos y permanecen blancos.

Beaver decide comenzar con una ficha negra en el centro de la fila superior. Usando la regla de
ejemplo conjunto, se forma el siguiente patron:

iAl propietario del salon de baile no le gusta mucho este patron!
Ella quiere que la ultima fila del piso comience y termine con un azulejo negro.
También debe alternar entre mosaicos en blanco y negro como este:

Tarea:

Crea un nuevo conjunto de reglas para

producir el resultado requerido. u
Haga esto haciendo clic en los cuadrados, en el

conjunto de reglas, para convertirlos en negros o

blanco.

Recuerda, debes comenzar con un

azulejo negro en el medio de la fila superior.

Material traducido www.bebras.uk 2018 16
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HELADO

En la heladeria LIFO las bolas de helado son apiladas en
su cono en el orden exacto en el que son solicitadas.
¢Qué tienes que decir para obtener el helado que se
muestra el helado en la foto?

Me gustaria conseguir un helado con:
.. iChocolate, pitufo y fresa!
.. iFresa, pitufo y chocolate!
.. iChocolate, fresa y pitufo!
.. Fresa, Chocolate y Pitufo!

Chocolate

Strawberry

Material traducido www.bebras.uk 2018
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El abaco

Un numero esta representado en un abaco chino por la posicion
de sus cuentas. El valor de una cuenta en la parte superior es 5; el
valor de una cuenta en la parte inferior es 1. El abaco se
establece a cero empujando las cuentas lejos del centro. Para
representar el numero 1 746 503 las perlas se mueven hacia el
centro del abaco:

& =

174650

¢Qué numero representa el siguiente abaco?

Material traducido www.bebras.uk 2018

18



http://www.bebras.uk/

Subte:

Un sistema de trenes consta de 4 lineas de trenes que comienzan en las
estaciones:
Altersheim, Bahnhof, Chasi y Dorfplatz.

También hay cuatro estaciones de transferencia: Mitte, Museum, Muhle
y Marktplatz.

Las estaciones de transferencia permiten a los pasajeros cambiar de una
linea de tren a otra.

John fue al zoolégico. Cambid las lineas de tren exactamente una vez.
Pregunta:

éEn qué estacion comenzo John su viaje?

Altersheim Bahnhof Chasi o Dorfplatz

Altersheim Q Spital Park
Mitte

Bahnhof O
Museum

Chasi
! o' zoo

O See

Marktplatz
Dorfplatz P

Material traducido www.bebras.uk 2018 19
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Programar ensayos

Una escuela de ballet esta planeando una actuacion, donde las bailarinas
bailaran algunos duetos.

Hay 6 bailarinas: Alessa, Birgit, Chloe, Dorien, Evelien, Fleur.
Bailaran los siguientes duetos:

e Alessa - Birgit

e Evelien - Dorien

e Alessa - Evelien

e Birgit - Chloe

e Dorien - Alessa

e Fleur - Birgit

e Chloe - Evelien

e Birgit - Dorien

e Dorien - Fleur

e Fleur — Evelien

La maestra de ballet quiere programar los ensayos para esta tarde con un
horario para cada

dueto de tal manera que, al cambiar de un ensayo a otro, uno de los
bailarines puede

permanecer para el préximo ensayo.

Por ejemplo, cuando Alessa y Evelien tienen el primer lugar de ensayo,
entonces el proximo ensayo podria ser Chloe y Evelien

Pregunta:

¢Qué bailarina no puede estar en el primer duo, independientemente
del horario que se le ocurra al maestro de ballet?

e Alessa

* Birgit

* Chloe

* Dorien

* Evelien

* Fleur

Material traducido www.bebras.uk 2018 20
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¢ Qué patron se repite en estas
palabras?

*Cambio
*Bombero
*Tambor
*Costumbre




En el espacio

Bonitos seres viven en planetas recién descubiertos.

Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar
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La tira

L.a nifia castor fiene una larga tira de cartas. Quiere
dividirla en tiras mas pequenas gque fiene en la mano

|
~007<

ﬁ@iﬁ'ﬁ@ﬁﬁm{]ﬁ@mi}ﬁﬂﬂﬁ

s Cual es el numero maximo de tiras pequenas gue
puede hacers

23
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Decoracion de Navidad

Las decoraciones del arbol de Navidad deben
colocarse en cajas de la siguiente manera:

19 cqaja: grandes y redondas
2° caja: pequenas y redondas

3° caja: largas y rayadas

4° cqja: estrellas y copos de nieve

5Qué adornos no estan en ninguna de estas 4 cqjas?

Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar
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Ordenar Botones

Ana comenzo a ordenar los botones de costura y le
pidio a su hijo que terminara el frabagjo.

sCuantos botones hay dentro de cada caja cuando
su hijo termine?

25
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Plumas

El cinturon del castor ha perdido fres plumas.

5Qué plumas deben estar en el cinfurone

26
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Collar de castor

Un pequeno castor quiere regalarle un collar a su
novia. El sabe que ella quiere uno especifico:

1) Las frutas rojas tienen que estar entre agujas de pino y

2) El nuUmero de semillas marrones debe ser igual al
numero de agujas de pino.

o
o

5Cual collar le gustara a la castora?

27
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Cordones

Haz coincidir el cordon con el zapato correcto.

Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar
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| ¢Queé patron se repite en estas
palabras?

*BOMBON
*TAMBIEN
*ALAMBRE







*CANTABA
*CAMINABA

*BAILABA .

¢ Qué patron se repite en estas
palabras?




Kate quiere comprar el vestido
Ny
de sus suenos Material traducido www.bebras.uk
®

Debe tener:

® mangas cortas,

e mas de 3 botones,

e Estrellas en sus mangas.

Cuatro tiendas venden solo el estilo

Se muestran los vestidos.

Pregunta:

¢ Cual de estas tiendas vende el vestido de sueno de Kate?
BeaverYorker, BeaverNova, B&B o TomTeaver

Tom Teaver B&B

BeaverYorker
T T “"

‘ ! . .'.
$ A : ')
: !

esesl

32
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La madre Beaver compro diez globos de tres colores con los numeros
como se muestra:

Verde

amarillo

rojo

verde

amarillo

rojo... etc.

Pregunta:

Si mama Beaver nacio en el ano 1983, épuedes recoger los globos en el
orden correcto para mostrar el ano de nacimiento de la Madre Castora?
Amarillo, Rojo, Verde, Rojo

Amarillo, Verde, Verde, Verde

Amarillo, Rojo, Rojo, Verde

Amari"O, Verde, ROjO, Verde Material traducido www.bebras.uk 33
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El castor Alberto tiene una larga tira de papel de colores
para anunciar una fiesta. La tira tiene tres colores
diferentes (amarillo, rojo, azul) en un patron que se
repite regularmente.

El amigo de Alberto, Juan, ha recortado una seccion del
cartel, como se muestra en el siguiente diagrama.

Juan dice que devolvera el trozo de papel que falta si
Alberto puede adivinar el tamafno del trozo cortado.
Pregunta: ( Cuantos cuadrados de colores tiene el trozo
de papel que falta?

Material traducido www.bebras.uk 34
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Emily ha roto su pulsera favorita. La pulsera
rota ahora se ve asi:

Pregunta:
¢,Cual de las siguientes cuatro pulseras muestra como
se veia la pulsera cuando estaba entera?

. s ®

A B C

——

¢

Material traducido www.bebras.uk 35
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Plantando flores

Un gran y un pequeio castor estan plantando flores en el
jardin. El castor pequeno tiene brazos y piernas mas
cortos que el castor grande.

Por lo tanto, sus pasos son mas pequenos y las flores que
él planta estan mas cerca unas de otras.

Los castores empiezan de espaldas y miran en direcciones
opuestas.

Ambos siguen las siguientes instrucciones:

Repita dos veces:

Plante una flor a su derecha

Avance un paso adelante

Plante una flor a su izquierda

Avance un paso.

¢Como sera el jardin después de esto?
Respuestas:

Material traducido www.bebras.uk 2018 36
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Huella en el barro

Se han encontrado cuatro huellas en el barro.

La policia esta buscando a un ladron que usara zapatos con
estas propiedades:

e Las suelas tienen un patrén de rayas.

e El talon es delgado.

Pregunta: Elija el conjunto de huellas de zapatos que podrian
pertenecer al ladron.

Material traducido www.bebras.uk 2018 37
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Competencia animal

Los castores y los perros haran una competencia. Son
nueve animales los que participaran.

Estos nueve participantes tuvieron los siguientes puntajes:
1,2,2,3,4,5,5,6, 7.

Ningun perro tuvo mas puntaje que ningun castor. Un perro
empatd con un castor.

También hubieron dos perros que empataron entre si.
Pregunta: é¢Cuantos perros participaron en la competencia?
éi2,3,5,6077?

AT

Material traducido www.bebras.uk 2018 38
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Chakichuli

El castor Sergio ama cocinar. Su comida favorita es Chakichuli

Cuando cocina en el jardin de su casa una sdlo tiene espacio para cocinar de a una

sartén . El realiza las siguientes acciones una detras de otra.

1) Cocinar una cebolla 10 minutos
2) Cocinar un morron 10 minutos
3) Juntar la cebolla y el morrdn cocidos, agregar un tomate y cocinar esto junto 20

minutos

4) Cocinar un pollo 30 minutos
5) Combinar el paso 3 con el 4, agregar algunas especias y cocinar todo 20 minutos

En total, Sergio necesita 90 minutos para preparar su Chakichuli usando sélo una
hornalla a gas.

Pregunta: Cuando Sergio cocina en su casa tiene mas hornallas a gas disponibles. El
puede usar mas hornallas para que su comida esté pronta en menos tiempo.

éCual de los siguientes enunciados no es correcto?

A. Sergio puede reducir el tiempo de cocina en 10 minutos, usando dos
guemadores.

B. Sergio puede reducir el tiempo de cocina en 30 minutos, usando dos quemadores.
C. Sergio puede reducir el tiempo de cocina en 40 minutos, usando tres
guemadores.

D. Sergio puede reducir el tiempo de cocina en 50 minutos, usando cuatro
guemadores.

Material traducido www.bebras.uk 2018 39
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Helado infinito

Hay dos vendedores de helados. Usan los mismos cuatro
sabores:

B M0

El primer vendedor usa las siguientes instrucciones para hacer
helado:

1. Comience con un cono vacio.

2. Elija un sabor al azar y agregue dos cucharadas de ese sabor.
3. Agregue una cucharada de cualquier sabor diferente.

4. Si se alcanza la altura solicitada, deténgase; de lo contrario,
vaya al Paso 2.

El segundo vendedor de helados no sigue ninguna instruccion.

Pregunta:
Solo puedes ver las primeras bolas de los conos de helado a
continuacion. ¢Cual es del segundo vendedor?

Material traducido www.bebras.uk 2018
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El pequeno castor fiene cinco sellos.

(@(@@@

Usando estos sellos, cred una pinfura:

sEn qué orden uso los sellos el castor?

Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar



El pequeno castor tiene seis sellos

sEn qué orden uso los sellos el castor?

Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar
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Durante un cumpleanos el salén se decordo con
estas banderas.

s(Qué bandera debe anadirse a continuacione

43
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Un robot controla un auto usando los siguientes
comandos.

Adelantel: - dibuja una linea un casillero adelante.
FPuede haber cualguier nomero asociado.
lzquierda: - gira a la izquierda noventa grados.
Derecha: - gira a la derecha noventa grados

s Cudl de los siguientes programas conduce el
auto a Beaverlandz

A B C D
Adelante 1  Adelante 3 Adelante 3 Adelante 1
lzquierda Derecha lzZquierda Derecha
Adelante 1 Adelante 1  Adelante 1 Adelante 1
Derecha lzquierda Derecha lzquierda

Adelante 3 Adelante 1 Adelante 1 Adelante 3

44
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Un robot reconoce varias galletas de forma
geometrica: cuadrada, circulo vy fnangulo. Las vamos a

marcar con CU, Cl y TR.
El robot dispone del comando PONER: coloca una

galleta sobre otra. Cuando el robot termina los
comandos PONER CU, PONER CI, FONER CI, PONER TR,
la pila de galletas se ve asi:

5Como se verd la pila de galletas cuando el robot
tfermine los comandos PONER CU, PONER CU, PONER
Cl, PONER TR, PONER Clz

® © ©

Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar
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Sabemos que esto
es correcto ...

tambien esto

5Cudl de esas afirmaciones es correcta?

A. El castor es mas pesado que la impresora vy la
mofocicleta es mas pesado que el castor.

B. El castor es mas pesado que la impresora y la
mofocicleta es mas liviana que el castor.

C. El castor es ma@s liviano que la impresora y la
moftfocicleta es mas pesada que el castor.

46
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Las acciones de la mananag
deben readlizarse en una
secuencia correctaq.

Desafortunadamente, hay un
error.

5Qué dos acciones
estan en el orden
equivocado?

47
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Una castora pone anillos, uno encima del ofro, en
base a la siguiente secuencia:

1) Rojo
2) Verde
3) Amarillo

Ella repite la secuencia hasta que se coloca €l
Ultimo anillo de color correcto.

sCuantos anillos tendra la torree

48
Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar



El programador Beaver esta clasificando los palos de
una choza usando estas reglas:

19 accion: si el fronco es mas corfo que el que esta a
la derecha, se usard para pisos;

2% accion: si es mas largo, entonces se usardg para &l
techo.
El castor esta tfomando los palos en orden vy repifiendo

las acciones | y 2.
20YPCPr00m

sQué troncos se utilizan para el techo®
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LE:E estas palabras usando el arbol de posibilidades:

Tree, tfrek, tfram, frap, teen, teem, team.

(T

RFENE

A
E) K R) W

(E
@

Falta una palabra de la lista. :Cual es?
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El robot castor estG caminando sobre un camino de
baldosas y deja piedras de acuerdo a instrucciones:

~

g - Avanza una baldosa

o Poner una piedra sobre la baldosa
&» | delante de si mismo

delante de si mismo

—_——
3 Poner una piedra sobre la baldosa
=>b

Cuando varias piedras pequenas se colocan en la
misma baldosa, forman una torre. 3Qué algoritmo

hace que el robot cree una torre de 4 piedras
pequenas<¢

®(&]3]-]8l-18
®(8]-]3]-]&]
ogl-18]-]18]-]&
©(8]-]&8]3]-]&]
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Beaver cred un robot escarabajo, que puede moverse
de una casilla a otra siguiendo las flechas. El robot
escarabajo comienza en una de las enfradas de la
Zquierda.

El robot se mueve en la direccion indicada por las
flechas para tantos casilleros como flechas (por
ejemplo, un casillero si hay una flecha, dos casilleros si
hay dos flechas, etfc.).

Cuando el robot se mueve ignora las flechas en los
casilleros

FINISH

sQué enftradas permiten que el robot llegue al finalz

52
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Las flechas de trafico controlan los movimientos
del tren en cada cruce.

\  DERBY LONDON
(@] doblar dorechs
< doblafizqulorda!:' ) &
e A/ BRIGHTON
——— \\ ‘
—————— T PLYMOUTH

5 Qué par de instrucciones permitirad que el tfren llegue
a Londres?

A.lay3a
B. Iby?2a
C.lay2b
D. Iby3a
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El castor cred un gato robot, gue se mueve de
acuerdo con las siguientes reglas que se repiten:

1) Avanzar

Z2) Girar en el segundo cruce

sPor donde saldra el gatoz

54

Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar



El pequeno castor cred un robot que nada de
acuerdo con los siguientes comandos:

1) Nada hacia adelante;

2] Cuando es posible dobla a la izquierda

El castor puso a andar su robot en su casa, en el

esfanque A. :En queé estangue terminara su vigjes

55
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El castor francés lleva una remera con su logotipo.
Le gustaria tener diferentes colores en cada remera

que usa. Cada remera debe tener un color de la
bandera francesa. Asi, llevarna vuna remera azul, la

siguiente seria blanca, lvego roja.

sDe que color sera la decima remeras

56
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El auto lunar controlado por el castor se esta moviendo
de un punto a otro usando el mapa de abagijo. H
camino del auto lunar es:

(1, 1) (1, 3) (4, 3) (4, 6) (5, 6)

El primer nUmero es la fila, el segundo es el numero de
columna.

|
~J
o0

O
-
W

-

sCon cuadl de estos objetos se encontrara el autfo
lunar: colina, crater o rocas?

57
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El robot esta recogiendo piedras interesantes siguiendo
las instrucciones:

- 3l hay una piedra en el casillero, entonces muévete al

siguiente casillero,
- 31 NO, toma una piedra y avanza €l mismo numero de

casilleros que piedras queden en el caslillero.

s(Cuantas piedras recogerd el robote

58
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El robot castor est@ caminando scbre baldosas y
decorandolas con adornos. Bl sabe estas instrucciones:

r—.‘

‘% — Avanza a la sigulente baldosa
ﬁ
. i

g: — Dibuja una flor

ﬁ

T ai |

3 ; — Repite 3 veces la instruccion

Varias flores en la mismo baldosa se dibujan una junto
a la ofra.

sCual es el mayor numero de flores dibujadas en una
sola baldosa por el robot castor, después de estas

Instruccionese

59
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Las tarjetas de los castores y los canguros estan en el
orden siguiente:

L

Puedes intercambiar dos cartas, una al lado de la
otra.

— J

sCuantos intercambios se necesitan para obfener
todos los castores al comienzo de la fila y los
canguros al final? El nUmero de cambios debe ser
minimo.

60
Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar



Robot cadete

Fl robot castor fue programado para llevar paquetes al
tercer piso. Siun paquete pesa hasta 10 kilos, el robot

puede moverse | piso por minuto. Sl es mas pesado 2
minutos por piso. Bl robot demora 1 minuto en preparar-
se para moverse anfes de cada tframo de escaleras.

s Cuantos minutos le tomara a Robot llevar un
paquete de 13 kilos al 3er piso?

61
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Leer alrededor

Una rueda esta programada para detenerse de
acuerdo con las siguientes reglas:
19 vez- salta un casillero

2% vez - salta dos casilleros,
39 vez - salta tres casilleros, etc.

La primera letra de la palabra es "P".

5Cuadl es la palabra®
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Lenguaje castor

Los castores que silban pueden hablar entre si desde
una gran distancia utilizando el lenguaje de silbidos.
Cada carta se compone de una combinacion de
silbidos largos v cortos. Hay una pausa entre las letras.

e Si|lbido largo e Silbido corto

sonidos para las siguientes letras son:

s (Jué secuencia de silbidos forma la palabra BEBRAS?Z

aaplJEaEy O oo oo T 2900

@0
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Halla el error

Una rueda esta programada para detenerse de
acuerdo con las siguientes reglas:

19 vez - salta una casillero,

2° vez - salta dos casillero,

3° vez - salta fres casilleros, efc.

La primera letra de la palabra es "P".

El castor leyd una palabra y encontrd un error.
5Cudl es el errore

Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar
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Cifrado

Los castores envian mensajes secretos con un cifrado
especifico: cada letra del alfabeto se desplaza dos
letras.. Ejemplo. A->C, B->D..., Y->A, I->B.

\

FGH

Mensaje recibido: JGNNQ VIGIG

s Qué escribid el castor?

65
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Automovil

Un automovil sin conductor necesita llevar a un
estudiante a la escuela. El auto esta programado para
operar con tres instrucciones:

e Adelante: avanza hasta que ya no puedas seguir
e|zquierda: gire 90 ° a la izquierda
eDerecha: gire 90 ° a la derecha

0

Pregunta: ¢Puedes escribir un conjunto de
instrucciones (un algoritmo) que lleve al castor a su
escuela? Pista: las instrucciones necesarias
coinciden con las casillas en blanco de arriba.
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Papa Castor

Papa castor esta eligiendo una foto, donde:
1) El personaje de la foto no tenga un palo vy

Z2) Todos los botones de |la capa esten cemrados.

@@ o

-

= 1 =

sCuadl es la foto comectas
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Cumpleanos

Solo hay dos numeros en Beaverland: 0y 1.

Nimeros en
Beaverland

Durante una celebracion de cumpleanos, encender
velas significa 1 y apagar significa 0.

s Cuantos anos tiene el castore
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Escuela

Después de la escuela, Gabriel
tiene mucho que hacer. Su
secuencia de acciones se

muesira en las imagenes.
Desafortunadamente,

falta una foto.

5Cudl de estas
Imagenes ina mejore L {
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Monedas

Dinero de Beaverland - monedas beuro. Castor esta
comprando un pez con monedas de beuro. El pez
cuesta 10 beuros.Tiene estas monedas:

Beuros

N

)

Beuros '/,

5De cuantas maneras diferentes puede pagar?
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Castor que nada

El castor quiere nadar a fravés de todos los ros, pero
solo se le permite nadar a lo largo de cada rio una
sola vez.

o
RO

sCual es el camino que el castor debe hacer nadando?
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Imagen de Castillo

La pequena castora Lina vsa un metodo emocionante
para crear imagenes. Ela corta una plantilla del
castillo en un panel de carton. Luego coloca, sobre

ella, ladrillos de colores.

e N = N

sDe cuantas formas diferentes es posible crear esa
pinfuraz
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Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar




Por la diagonal

Robogatfo se mueve en diagonal de acuerdo con las

Instrucciones:

-3l hay un ratén en el casillero, muévase hacia la

IZquierdaq,

-3l NO (si no hay raton) - vaya a la derecha.

Robogato ha seguido el camino de abajo v ha

capturado a todos los ratones.

‘\\

N

T

IS

sCuantos ratones capturd el gato®
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El Cine

Las sillas en un cine estan marcadas con numeros.

Los chicos estan sentados en estas sillas:

[1, 11; [1, 3]; [1, é]; [2, 2]; [2, 3]; [2, 6]; [3. 2] [4, 3]; [4, 1];
[4, 2]; [4, 3] [4, 7].

74
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El mapa

En el mapa de castores, la ubicacion de los objetos se
indica con dos numeros enfre paréntesis (numero de
fila, numero de columna)

Lago (1, 1)
Puente (3, 6)

La cabana de los castores esta ubicada cuatro
puntos debajo del puente v dos puntos a la derecha
del puente.

5sCuadl es la ubicacion de la cabana de castor?
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Tender Ropa

El canguro construyd un secadero ropa. Quiere
reforzar los postes para salvar el secadora de los
casfores. Desafortunadamente, solo pueden darse el

lujo de fortalecer un poste.
sEn qué poste deberia invertire
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A lavar

El castor tiene una lavanderia con dos maquinas

separadas para lavar y secar. Ambas maquinas fienen
un ciclo de funcionamiento de media hora, por lo que

cada cliente necesita 60 minutos.

Lavadora

Secadora

Dos castores llegan apurados. Necesitan lavar y

secar su ropa lo mas rapido posible.
s Cuantos minutos tomara lavar y secar la ropa para

dos castorese

Material tomado de saberesdigitales.unipe.edu.ar

77




Ano nuevo del programado

El castor programador decord un arbol de Navidad
especialmente en la vispera de Ano Nuevo. Una
bombilla encendida significa 1 v apagada significa 0..

I
(0000
| 0001
['uu1u
0011
0100
0101
0110
0111 |
1000
1001

| 1010

3 QUé ano nuevo celebran®
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Casa castor

Las ventanas de la casa castor estan marcadas por
numeros de fila y columna, por ejemplo, Ventanas a la
derecha de la puerta: [1, 3] v [2, 3].

Castor reemplazé a las ventanas: [1, 2]; [1, 6]; [2, 2]; [2,
2] el ano pasado.

=8))la8 a8/ =8/ a8

88|58 88 28|58/ 88
L 88| =8}|=8 a8

1 2 3 4 5 6

Este ano quiere reemplazar otfras ventanas, pero solo

aquellas que tienen 4 "vecinos": a la izquierda,
derecha, amriba vy abagjo.

s Cuantas ventanas Beaver va a reemplazar este
anos
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Gato y raton

Un castor cred dos robots: gato y raton. Ambaos
pueden moverse de una casilla a otra siguiendo |as
flechas. B gato quiere cazar el ratén.

e Fl gafto comienza primero.
e Los movimientos se realizan alternativamente (gato,
raton, gato, raton, etc.)

e Losrobots se mueven en la direccion indicada por las
flechas tantos casilleros como flechas (por ejemplo, un
casillero si hay una flecha, dos cuadrados si hay dos flechas, etc.)
e Cuando unrobof se esta

moviendo, ignora las flechas
en las casillas que se mueve.

Se come al raton cuando

el gato esta en el mismo
casillero que el raton.

sPuede el raton evitar al
gatos
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Beaver Bob ha puesto |la mesa del desayuno como se muestra en
la imagen.

Pregunta:

¢En qué orden ha colocado los objetos sobre la mesa?

A. mantel, servilleta, taza y plato, cuchillo, plato

B. mantel, servilleta, taza y plato, plato, cuchillo

C. servilleta, cuchillo, mantel, taza y platillo, plato

D. mantel, taza y plato, servilleta, plato, cuchillo
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Gerald estaba jugando en el bosque. Usd nueces y palos
para crear cuatro simpaticos animales.

Starfish Dog Sea lion Giraffe

11

Su hermana logro doblar a los animales sin quitar ninguno de
los palos.

Gerald estaba muy molesto porque realmente amaba Ia
figura de un perro.

Pregunta:

¢Cual de las siguientes figuras se puede doblar para volver a
hacer la figura del perro?

Respuesta:
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Un castor decorador pone cinco botellas sobre una mesa.
Las coloca de modo que cada botella ayude a una
presentacion particular. Coloca la primera botella en |a
parte posterior de la mesa y coloca cada botella nueva
frente a las que ya estan colocadas.

Pregunta: ¢éEn quée orden se colocan las botellas para

aparecer como se muestra en la imagen?

A EDCBA C ECDAB

3l PECAE JD] DCEBA
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Beatriz esta tratando de reorganizar su estanteria en su pieza.
Ella tiene dos reglas:

1-Los articulos rectangulares no deben estar uno al lado del otro.
2-Los articulos circulares no deben estar al lado de los articulos
rectangulares.

Pregunta: ¢ Cual de estos estantes ha seguido sus reglas
correctamente?

Material traducido www.bebras.uk
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Tres castores estan de pie en un bosque.
Cada uno quiere ir donde hay setas.
Las flechas en |la imagen a la derecha

muestran las direcciones que los castores

caminaran.
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Pulsera Magica

Un superhéroe posee una pulsera magica:

La pulsera se mezcld con otros tres (sin poderes) y el superhéroe
necesita recuperarla.

' 9202202202292
> 20220020220%2
: 900000000008
. Q‘.. PR “‘.Q’

¢Cuadl de las siguientes pulseras es la que tiene los poderes
magicos?

Tomado de “INTRODUCCION AL PENSAMIENTO COMPUTACIONAL” a6
Fernando Bordignon y Alejandro Iglesias




Carga en el bote

* Carlos posee dos botes, lamados Lisa 1y Lisa 2.

e Cada embarcacion puede llevar una carga maxima de 300
kg.

e Carlos recibe barriles llenos de pescado para que los
trasporte; en cada uno de ellos, hay un numero que indica
su peso en kilogramos.

* ¢cual es la mejor distribucion de la carga para que ningun
bote lleve sobrepeso?

Tomado de “INTRODUCCION AL PENSAMIENTO COMPUTACIONAL”
Fernando Bordignon y Alejandro Iglesias




Tira los dados

Después de la escuela los jovenes castores suelen jugar
juntos

Para evitar discusiones sobre donde jugar, tiran un dado
normal, de seis caras para elegir el lugar.

La decision se toma de acuerdo a esta regla:

El primer tiro es mejor que el segundo

g Entonces \famos a jugar al bosque

S El tercer tiro es menor que el primero

Entonces VVamos a jugar al rio

Sino Vamosa jugara lacancha

Pregunta: ¢ Que secuencia de tiros de dados llevara a los
castores a la cancha?
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Los castores han creado un sistema inteligente de
riego para sus campos. El agua fluye desde un
lago en la cima del cerro hacia abajo hasta los
campos numerados del 1 al 6.

A traves de los canales de agua, los castores han
instalado cuatro puertas de agua A, B, Cy D,
donde el agua puede ir solo a la derecha o a la
izquierda.

Desafio: Abre las puertas que creas necesarias
para que solo se rieguen los campeos 2, 4, 5y 6.

89
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Un raton esta en |la entrada de un sistema de tuberias.
Quiere alcanzar el queso al final del tubo 5. El raton sigue
siempre estas ordenes:

1. Ir hacia abajo hasta un cruce

2. En el cruce, pase al siguiente tubo vertical

3. Iralainstruccion 1

¢En qué tubo debe comenzar el raton para que llegue al
queso’
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Compartir de manera justa

Juan tiene un vaso de laboratorio de 4 litros lleno
de un quimico peligroso.

Martin tiene un vaso de laboratorio de 3 litros vacio,
y tiene otro limpio de 1 litro.

Juan y Martin quieren compartir entre ellos el
guimico de forma equitativa, y necesitan una
maquina para hacerlo de forma segura.

La maquina puede verter un vaso de laboratorio en
otro. Deja de pasar quimico cuando uno de los
vasos esté lleno o el otro vacio, cualquiera que pase
primero.

Pregunta: Encuentra la secuencia de vertidos que
produce que se comparta equitativamente el
guimico entre Juan y Martin. La secuencia debe
usar el numero minimo de vertidos posible

Inicio Elige los vertidos Construye la secuencia

% d 4->3

- % 4->1

. 3->4

- ' 3->1

— ]_.r 1->4
d 1

1>3
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Cruzando paises

Cuatro castores muy rapidos van a competir en una carrera que
atraviesa el pais.

Mr. Brown va a pasar a un castor cuando estén subiendo el cerro.

Mrs. Pink va a pasar a un castor cuando estén bajando el cerro

Mr. Green va a pasar a un castor cuando estén corriendo a través de las
rocas.

El terreno se muestra en la figura. Suben el cerro, atraviesan unas rocas,
bajan el cerro y luego aparecen mas rocas.

Mrs. Pink empieza en la primer posicion, seguido por Mr. Brown y por
ultimo Mrs. Green.

Pregunta: ¢ En qué orden terminaran los castores la carrera?
A. Mrs Pink, Mr Brown, Mrs Green
B. Mr Brown, Mrs Pink, Mrs Green
C. Mr Brown, Mrs Green, Mrs Pink
D. Mrs Green, Mrs Pink, Mr Brown
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El sombrero equivocado

Anna, Bert, David y Emily Beaver tienen dos reglas para elegir
gué ropa usar:

eNormalmente, llevan un sombrero de su color favorito.
eLlevan una camisa de diferente color que el sombrero.

Un dia, se cambian los sombreros, solo por diversion. Ahora
todos llevan un sombrero de un color que no es su favorito:

5
Bert

p \

-

(=SS

¢A qué castor le pertenece su sombrero favorito de
color verde?

Debe elegir la respuesta correcta:

A) Anna

B) Bert

C) David

D) Emily
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Dibujando estrellas

A |la castora Estela le encanta dibujar estrellas. Ella
encontro un sistema para etiquetar sus estrellas de
acuerdo a su forma, usando dos numeros.

Un numero indica si se dibuja una linea desde un punto
hasta el punto mas cercano (el nimero es 1), el segundo
punto mas cercano (numero 2), etc.

Aqui hay cuatro ejemplos del sistema de etiquetado de
Estela.

5:2 6:2 7:1 8:3
Pregunta: ¢ Cual sera la etiqueta para la siguiente estrella?

9:3 9:4 104 1035
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Atasco de troncos

Los castores recogieron 50 troncos en Isla Castor. Quieren
llevar estos troncos a su hogar a través del sistema fluvial.
En varios puntos del sistema fluvial, pierden cierto numero
de troncos.

Los castores comienzan en Isla Castor (en el lado izquierdo
del diagrama) y desean llegar a casa (que esta en el lado
derecho del diagrama). En el rio hay numeros, que
muestran cuantos troncos perderian los castores si usan
este rio en su ruta a casa.

S

¢ Cual es la menor cantidad de troncos que los castores
podrian perder?

Respuestas:
A 20 troncos
B 23 troncos
C 15 troncos
D 19 troncos
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Castores a la fuga

Una colonia de castores esta viajando a
través de un bosque oscuro. El camino es
estrecho, por lo que deben viajar en una fila.
En ocasiones encuentran un agujero en el
camino.
El agujero se pasa de la siguiente manera:
1. Deben saltar los castores en el orden que van al agujero.
(En el primero saltariam 1,2,3 y 4, para que pasen el resto)
2. Luego pasan el resto
3 - . :

¢En qué orden terminan los castores?

4756123
6574321
2165347
5761432
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SELECCIONA UNA FIGURA

Johnny tiene 8 fotos. El quiere darle uno a Bella. Le hace a Bella tres
preguntas para decidir cual es la mejor imagen.

LA PREGUNA DE JOHNNY LA RESPUESTA DE BELLA
¢ Quieres una foto con una sombirilla de playa? Si
¢Quieres una foto donde me pongo algo en la cabeza? No
¢ Quieres una foto donde puedas ver el mar? Si

¢Qué foto deberia darle Johnny a Bella?

Material traducido www.bebras.uk 2018
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SOLO NUEVE LLAVES

Daniel esta enviando mensajes de texto desde su

antiguo teléfono. Por cada letra tiene que presionar

la tecla apropiada una, dos veces, tres o cuatro
veces, seguido de una breve pausa.

Para escribir 'C' tiene que presionar la tecla numero

2 tres veces porque 'C' es |la tercera letra escrita en
esta clave.
Para escribir 'HIM' tiene que presionar la tecla

numero 4 dos veces, seguido por la tecla numero 4 -

3 veces y finalmente el numero 6 una vez.

Daniel presiona exactamente seis veces para ingresar

el nombre de un amigo.
¢ Cual es el nombre de su amigo?

1.Miriam P ~
2. Iris 1 2 3
3.Emma .17 | ABC | DEF

4.lna 4 5 6

GHI JKL 'MNO

/ 8 9

POQRS  TUV WXYZ
. J

Material traducido www.bebras.uk 2018
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Verdad o mentiras

Un explorador de castores ha descubierto una nueva isla.
En esta isla se encuentra un grupo muy raro de pajaros que
pueden

responder muchas preguntas, pero solo pueden hacerlo con
sinceridad.

Aunque en un momento, el explorador, se da cuenta de que
algunas de estas aves solo pueden decir mentiras.

El explorador sabe que hay 11 pajaros que dicen verdadesy
otros mentiras en la isla en total.

El explorador les pregunta a todos: "éCuantos pajaros
verdaderos hay en la isla?"

Ella obtiene estos resultados:

3,2,5,7,3,4,4,3,5,0y4

Pregunta:
¢ Cuantos pajaros verdaderos hay en laisla?
e 0
e 2

°
N O bW

i) ‘.g
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Encender

A continuacién se muestra una red de luces e
Interruptores.

Cuando use cualquiera de los interruptores, las
tres luces conectadas a este interruptor
cambiaran su estado: de apagado a encendido,
o de encendido a apagado.

Tarea:

iEnciende todas las luces!
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Bertie |la abeja tiene que llenar la olla de miel lo mas
rapido que pueda.

Bertie puede abrir y cerrar los grifos, en las tuberias de
abajo haciendo clic en ellos. Al hacer esto, puede
controlar de qué manera fluye la miel.

Tarea:
¢Qué grifos debe abrir para que la miel llegue a la ollg,
por el camino mas corto posible?

! Q) .

-

1 T ’ ‘
il
F e -

i HONEY '
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Pizza:

Lucilla esta aprendiendo a comer pizza. Aqui
estan las reglas de su mama:

Las piezas con borde deben comerse con las
manos.

Las piezas sin borde deben comerse con un
tenedor.

Tarea:

Seleccione todas las piezas de pizza que Lucilla
debe comer con su tenedor.

1UZ
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Pila de ropa:

Estas es |la ropas de Bruno:

shirt vest trousers underwear braces socks shoes

Nl b

Beaver Dad arregla cuidadosamente
la ropa del pequefio Bruno en
cuatro montones.

Bruno se pone su ropa en el orden en que estan en la pila,
comenzando desde arriba.

Bruno quiere usar los tirantes sobre su camisa.

Resuelve:

Elige un monton de ropa con la que Bruno estara feliz.

103
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Ejemplo:

Los circulos verdes a la derecha muestran la posicion de seis
arboles.

Joni ha atado una cuerda alrededor de ellos como se muestra
en la linea amarilla.

Solo 5 arboles son tocados por la cuerda.

o
Pregunta: .

Si los arboles que se muestran a continuacion estan envueltos
con una cuerda de la misma manera, écuantos arboles seran
tocado por la cuerda?

Material traducido www.bebras.uk 2018 104
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Tres amigos quieren encontrarse.

El siguiente mapa muestra donde estan en este momento.
Bob esta con su bicicleta, Alice esta en su patineta y Jenny esta
con su scooter.

Quieren encontrarse en el cuadrado, triangulo, circulo o
diamante.

Las distancias se miden: sumando la distancia recorrida
horizontal y verticalmente a lo largo

Las lineas de la cuadricula.

Ejemplo:

La distancia de Alice (en su patineta) al triangulo azul es 6.
Tarea:

¢Qué lugar de reunion deberian elegir, para que la distancia
total que los tres amigos deben recorrer sea lo mas corto

posible?
1 q
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Janet hizo 37 litros de limonada en casa y ahora ella quiere
llevarlo a la escuela para una celebracion.

Janet quiere tomar los 37 litros en botellas.

Ella tiene varias botellas vacias con varios tamanos pero ella
qguiere usar el menor numero de ellos.

Tarea:
Selecciona las botellas que deberia usar.

1 litre

? “T"rf:

4 litre

8 litre
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Has recibido un correo electronico a la direccion de tu
escuela:

Asunto: jActualice su informacion!

Mensaje: envie su numero de identificaciony
contrasena, o su cuenta se cerrara.

Pregunta:

Cuales son las dos mejores acciones a tomar:

1. Responda con su numero de identificacion y
contrasena.

2. Responda con un numero de identificacion y
contrasena inventados.

3. Elimine el correo electrénico sin responder.

4. Envie su numero de identificacion y contrasena a
algunos de sus amigos.

5. Cuéntale a un maestro de escuela o a tus padres
sobre este correo electronico.

1y5 2y4 2y5 o) 3y5

www.bebras.uk
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Flores 2 ) GV

gladiolus liby tulip rose

Una floreria vende los siguientes tipos de flores:
Las flores vienen en blanco, amarillo o azul.

Clara quiere un ramo de seis flores.

Ella le dice al florista:

e Debe haber dos de cada uno de los colores amarillo,
blanco y azul.

e Las flores del mismo tipo no deben tener el mismo
color.

* No debe haber mas de dos de cada tipo de flor.

Pregunta:
¢ Con cual de los siguientes racimos sera feliz Clara?

Material traducido www.bebras.uk 2018 108



http://www.bebras.uk/

Los castores rodean su pueblo con una cuerda
alrededor de los arboles en el exterior del pueblo. Ellos
luego corte los arboles que no son necesarios para
sostener la cuerda:

R
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Primero hacen un mapa de los arboles en una
cuadricula de cuadrados como el que se muestra a
continuacion. Luego seleccionan

El menor numero de arboles necesarios para sostener la
cuerda.

Notas:

e Los arboles se muestran como circulos verdes.

e Para facilitar esto, los castores asumen que todos los
arboles tienen el mismo diametro (grosor)

y estan en el centro de los cuadrados en la cuadricula.
Tarea:

Seleccione todos los arboles que NO deben ser cortados
por los castores en el siguiente plan.

www.bebras.uk
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Ayuda a Smilie a atravesar el laberinto de flechas
y regresar a su casa.

Al pararse en un cuadrado con una flecha, Smilie
debe moverse al siguiente cuadrado siguiendo
las direccion de la flecha.

Smilie puede comenzar desde cualquier
cuadrado amarillo con una bandera de inicio.
Por el momento es imposible que Smilie llegue a
Su casa.

Tarea: TN A |

. . . 7 = R & I A N '
Cambia la direccion de '.@.' ) o
una sola flecha para que

Smilie pueda seguir las e
flechas hasta su casa. |
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iEl siguiente patron necesita colorear!

Hay dos reglas:

1. Use la menor cantidad de colores posible

2. No hay dos areas que compartan un borde pueden
ser del mismo color.

Puedes intentar colorear el patron tu mismo.
Pregunta:

¢ Cual es el numero minimo de colores requerido?

e
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Elevador

Muchos castores necesitan usar dos elevadores.
Cada levantamiento solo puede llevar un maximo de
30 kg.

Tarea:

Ubique los castores en los ascensores, para que |la
mayor cantidad de castores como sea posible puedan
tomar los ascensores a la vez.

N
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Beaver Daniel recibid un cofre de oro que esta
blogueado con una cerradura electronica. La cerradura
puede se abre ingresando un codigo de 9 digitos.
Daniel ha recibido las siguientes pistas sobre el cédigo:
e Los unicos digitos del codigo son 2,6, 7y 9.

e E| digito con el valor mas alto, se usa la menor
cantidad de veces en el codigo.

e E| digito con el valor mas bajo, se usa la mayor
cantidad de veces en el codigo.

e E| codigo se ve igual a la inversa.

e Todos los digitos consecutivos son diferentes.

e El ultimo digito ingresado es impar.

Con la informacion proporcionada anteriormente,
éipuede determinar el cédigo de acceso?

Tarea:

Escriba el codigo correcto

0000
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A continuacion, a la izquierda, vera una imagen de un tablero de juego
con 4 piezas colocadas.

El diagrama a |la derecha del tablero represent~ 1~c nacicianac dalae
piezas.

o . @ B—a@
Se dibuja de la siguiente manera: \ /
| e © ®
e Para cada pieza en el tablero, @ LL

dibuja un circulo.

e Si dos piezas estan en la misma fila en el

tablero o en la misma columna en el tablero, entonces
dibuja una linea entre sus circulos en el diagrama.

(No dibuje ninguna otra linea en el diagrama).

Se han colocado letras en las piezas y los circulos para

gue pueda verificar facilmente que el diagrama es correcto.

A continuacion se muestra un nuevo tablero con seis piezas.

Se dibuja un nuevo diagrama de posicion para este tablero de la misma
manera.

Pregunta:
¢ Cual de los cuatro diagramas a continuacion fueron dibujados?

N Dl P Py
@@ OFSORO, @@
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Bob decidié conducir de Hamper a Mug.

En el siguiente mapa, los circulos con letras son ciudades y las
lineas son caminos de dos vias.

Las carreteras también tienen rotondas donde se cruzan.

El numero al lado de una carretera, es el peaje que los
automoviles deben pagar cada vez que ingresan a la carretera.
Los automoviles pueden cambiar su ruta en las rotondas, pero
deben pagar el peaje completo por entrar a la carretera.

Por ejemplo, para conducir de la ciudad B a la ciudad C, puede
tomar la carretera 18 y la carretera 6, por lo que la tarifa de
peaje es 24.

Pregunta:
¢ Cual es la tarifa minima de peaje que Bob debe pagar para
conducir de Hamper a Mug?

)
1 &

Wy N,
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Una fila de cartas se presenta frente a ti.
Las cartas pueden estar boca arriba: o boca abajo: u

Coémo jugar:

Para cada paso del juego, tu: Before: .l”l*

e examinas las cartas de derecha a

izquierda Aétar )
e si la tarjeta actual esta boca abajo, = .l”l*

la giras boca arriba y se detiene

e si la tarjeta actual esta boca arriba, la giras

boca abajo y pasa a la siguiente tarjeta

e cuando te quedas sin cartas, te detienes.

Las imagenes a continuacion muestran el efecto de este paso:

Aqui hay 7 cartas boca abajo:

Pregunta:

éCuantos pasos tomara, usando el sistema anterior, para poner las 7
cartas boca arriba?

A. Tomara 10 pasos o0 menos.

B. Tomara mas de 10 pasos pero como maximo 100.

C. Tomara mas de 100 pasos pero como maximo 1000.

D. Tomara mas de 1000 pasos.

E. Nunca puedes llegar a la situacion con las 7 cartas hacia arriba.

Material traducido www.bebras.uk 2018 116



http://www.bebras.uk/

Su trabajo es colorear algunos de los circulos en la imagen a
continuacion.

Los circulos tienen conexiones con algunos de sus vecinos.

Los numeros dentro de cada circulo indican el numero de vecinos que
necesitan ser coloreados.

pulg. Por ejemplo, el circulo marcado con "= 3" debe tener exactamente
3 de sus 4 vecinos coloreados.

Del mismo modo, los circulos marcados con "<4" deben tener menos de
4 de sus vecinos coloreados.

Tarea:

¢ Qué circulos colorearias?

ANAN
N
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Este es el mapa de un parque:

Los circulos verdes con letras representan los arboles y las lineas
marrones son caminos.

Tenga en cuenta que algunas de las letras se utilizan para etiquetar mas
de un arbol.

Caminar del arbol F al arbol B puede describirse como FD E C A B.

El domingo pasado dos familias caminaron por el parque.

La caminata de la familia Wilde fue BAAACEDEE D A.

La caminata de la familia Gildefue FDCDAEAD E D A.

Ambas familias comenzaron sus caminatas al mismo tiempo.

Caminar de un arbol a otro, por un camino lleva la misma cantidad de
tiempo.

Pregunta:

¢ Cuantas veces se reunieron las dos familias en un arbol?
* Unavez

e dos veces

* tres veces

* nunca se encontraron en ninguno de los arboles

118
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Pirate Beaver tiene un mapa del tesoro muy grande que se corta en pedazos mas
pequenos. Cada pieza del mapa muestra una region de 8 unidades de ancho y 8 unidades
de largo (Fig. 1). Sin embargo, el castor pirata tiene un barco muy pequefio y no puede
tomar todas las piezas del mapa con él.

Inteligente como es, el castor pirata encuentra la manera de documentar cada region
(pieza del mapa) en un pequeiio cuadro en su cuaderno.

Como vemos aqui:

1. Si todas las unidades en la regién son del mismo color, marca un "cuadrado" en su
cuaderno con del mismo color

2. O bien, marca con un "circulo" (como se muestra en la Tabla 1) y luego divide la region
en4

subregiones (mostradas en la Fig. 2) segun su punto central.

3. Repita los pasos 1y 2 hasta que se registren todas las unidades (se muestra en la Tabla

4). . -
AN
.
Fig. 1 Chart 1
- nart 3
[ | e .
| e
B | B
o mm -
o £ Chart 2
Pregunta:
Aqui hay otra tabla en el cuaderno de Pirate Beaver:
R — AXE

LAY ST A i1 ra
.-'. il I'| i -.' .-'.- |'- .'| .-. L) 4 |. Lo ¢
..I.I. el . .I. i M ..I...- i.l.". -

éCual de las siguientes piezas del mapa representa?

A

g
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En la figura de |la derecha, |la flecha negra en A apunta a una flecha negra
(en B) y una flecha blanca (en C).

La flecha blanca en C apunta exactamente a dos flechas blancas (en E y
en G).

En la figura siguiente, puede cambiar las flechas de negro a blanco o de
blanco a negro.

A

G| - |
Tarea:

Cree un conjunto de flechas, para que todas las flechas blancas, apunten
exactamente a otra blanca.

La flecha y todas las flechas negras deben apuntar, exactamente a otras
dos flechas negras.

SR TS
a1 =
BN
A2 S
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